

9岁离家流落山西60载

七旬老人经DNA 比对寻到景县亲人

本报讯(记者朱微)“回山西已经十多天了,我的脑海里还总是闪现出和景县亲人相见的场景,一想起他们就感觉温暖、幸福和牵挂。虽然是匆匆一见,但我的心好像留在了那儿。”6月4日,记者拨通在山西省孟县居住的七旬老人王喜全的电话时,他一直念叨着阔别60载的家——景县安陵镇大张辛庄,“终于找到家了,我的根儿就在景县。”

“少小离家老大回,乡音未改鬓毛衰”,这句话用在王喜全身上格外贴切。上世纪60年代初,年仅9岁的他因故离家,辗转流落到山西孟县。60年里,他一直不忘寻根,终于在上月通过公安等部门与景县的亲人取得联系,并于5月21日回乡探亲,和亲人相见。

一声小名唤回亲情

“来啦,来啦!建国的车来啦!”5月21日上午,大张辛庄村口,张国兴、张国红弟兄几个踮着脚,不住地朝远处张望,看到王喜全乘坐的车后,弟兄几个都激动不已。待看到王喜全从车内探出头来,几人忍不住红了眼圈,“肯定是老二(二哥),模样跟老大(大哥)一样!”

“建国,我是你大哥国兴,这是你三弟、四弟和俩小弟。”大哥张国兴带头迎了上去,亲人们将王喜全团团围住,拉着他不住地瞧,“回家,跟大哥回家看看。”听见亲人们呼唤自己的小名,王喜全的泪水夺眶而出:“没错,我记得我小时候是叫建国。”尽管离家60载,但母亲深情呼唤“建国”的声音一直在脑海中盘旋,此刻的王喜全不再



王喜全(右)和大哥在一起



亲人们簇拥着王喜全(中)



王喜全和大哥相拥而泣

犹豫,一把抱住大哥:“大哥,建国回家了!”

离家多年不忘寻根

在张国兴家,弟兄几个团团围坐,絮叨着离后别情。“我记得我走的时

候,咱家门口有一片水,水特别深,好像还有个桥头。”“你没记错,咱家门口曾经有个深坑,雨季坑内存满了水,不过那桥早就没了……”

王喜全回忆,上世纪60年代初,父母在村集体任职,家里仅有弟兄三

人,他常和大哥、三弟一起玩耍。“我应该是犯了错,害怕被爸妈责骂,就自己扒上了火车,后来辗转流落到山西孟县,被我养父母收养。”王喜全说,养父母家位于孟县的一个小山村,经济条件并不宽裕,但待他挺好,“我在那边成家,家里共有儿孙8人。”

因为幼时离家,在被养父母收养前,还经历过一段颠沛流离的生活,王喜全逐渐忘记了家在何方,尽管如此,他对亲人非常思念,希望有朝一日能够回到家乡。“公安部门采集了我的血样,通过DNA比对,我跟他们(亲人)的DNA相似度在90%以上,而且他们家在60年前走失过一个儿子,这都跟我的情况很吻合,得知这些后,我特别激动,觉得这回肯定是找对家了。”说到这里,王喜全再次激动落泪,“感谢各部门,助我踏上寻亲路。”

会经常回家乡看看

回乡当日,王喜全的侄儿带着晚辈们前来和他相聚,听他诉说这些年在外的生活。“真的很难相信,我竟然找到了这么多亲人,我家现在算是四世同堂了。”多年的愿望终于实现,王喜全坦言特别开心,“有生之年看到这么多亲人很满足。”

走在家乡的小路上,王喜全不住地东张西望:“老房子都没了,村里的路又宽又整齐,完全不是我记忆里的模样了。”他希望能够将陌生的家乡深深刻在脑海里,“我已经在孟县安家,不可能举家搬迁回来,但故乡永远是我的家,我会时常回家看看。”

我市爱心企业家为邢台山区捐建一所希望小学



践行社会主义核心价值观

本报讯(记者金莉莉)6月1日,记者跟随爱心企业衡水聚狼团文化传媒有限公司走进邢台市蝉房乡寨底村,见证云博希望小学的落成。

这所位于邢台山区的小学原校舍因年久失修,成了危房。衡水聚狼团文化传媒有限公司负责人张云博得知此事后,集结众爱心人士,出资30余万元,启动重建工程。

当日上午9时许,来自衡水、石家庄、邯郸、邢台的十余辆爱心车辆缓缓驶入寨底村,伴着震天的锣鼓、欢快的秧歌、热烈的掌声,30多位爱心企业家走入云博希望小学,感受校园翻天覆地的变化。

“这是我们最尊贵的客人,他们的到来是寨底村的大喜事。村民们一大早就等在校门口了。”村里的老支书刘新生提前多日便开始筹备新学校的落成仪式。这所希望小学承载了孩子们的上学梦,更寄托着全村百姓



张云博为希望小学学生戴红领巾。

的希望。

上午10时,仪式开启,全体人员对着鲜艳的五星红旗行注目礼,雄壮的国歌声久久回荡在山间,令人心潮澎湃。随后,孩子们与爱心企业家互戴红领巾,亲切交流。大家还为孩子们送上许多文具、书包等学习用品。为了感谢叔叔阿姨们的真情付出,孩子们轮番登台表演,通过优美的舞姿和手势,传递感恩的心。

此情此景,触动了每个人心底最温柔的善和爱。衡水聚狼团文化传媒有限公司负责人张云博即兴登台,为大家讲述了他亲身经历的故事:多年前,他和团队在邢台凤凰崖攀登时,遇到了一位挖野菜、捡塑料瓶的7岁小女孩。女孩与年迈的奶奶相依为命。孩子的懂事感动了张云博,他决定和团队的100多名成员一起帮女孩捡塑料瓶。临行前,女孩执意把挖了一天的野菜

送给大家。女孩说,奶奶告诉她,受人恩惠,要懂得感恩。返衡途中,张云博的心里五味杂陈,泪水止不住地往下流,他暗暗告诉自己:一定要帮助那些需要帮助的孩子!

为了寻找符合捐助条件的学校,张云博几进山区,跋山涉水,最终选定了寨底村小学。“当时6个年级的孩子挤在一间教室,屋顶到处是一指宽的裂缝,还不时往下掉土渣和木屑。老支书说这间校舍是土木结构的,已有25年的历史了,急需修缮。”

张云博的公司主要承接企业管理培训业务,与全国各地的企业家接触较多。不少爱心企业家得知捐建希望小学的事后也纷纷解囊相助。最终,张云博个人出资22万元,其他50名爱心企业家捐款10万元,为寨底村小学建成了崭新的校舍。落成仪式结束后,张云博和爱心企业家们走进教室参观,看到孩子们坐在窗明几净的教室里,露出灿烂的笑容,大家无比欣慰。

据了解,张云博成立了“云博基金”,每年拿出企业利润的3%用于扶危济困、敬老助残、捐资助学。他以实际行动践行社会责任,希望用爱心感召更多的企业家参与公益活动,贡献光和热。张云博说:“做公益就像点灯,点灯的人多了,世界就会被照亮。我愿用毕生的力量帮助更多需要帮助的人,点亮更多希望的灯火。”